

«Никогда не считал затрат и времени на помощь» / подгот. Алёна Колосова // Витебские вести. — 2022. — 13 дек. — С. 7.

«НИКОГДА НЕ СЧИТАЛ ЗАТРАТ И ВРЕМЕНИ НА ПОМОЩЬ»

«Никогда не считал затрат и времени на помощь», – так говорит воин-интернационалист Николай Лапко о своей активной деятельности в различных общественных ветеранских организациях Витебщины, где его очень ценят. О войне в Афганистане и жизни после возвращения из горной страны он рассказал корреспонденту «ВВ».

Николай Лапко родился в многодетной семье в деревне Калиновка Кличевского района Могилевской области, поэтому к труду был приучен с детства, с сестрами и братьями помогал родителям. Окончив 8 классов, поступил в могилевское профессионально-техническое училище, где отучился на фрезеровщика третьего разряда. Потом около года отработал по специальности и ушел в армию.

– Десантником захотел стать еще в училище. Вспоминал, какими подтянутыми и красивыми были парни из деревни, которые возвращались из армии. Хотел выглядеть так же, а для этого нужно иметь хорошую физическую подготовку, – рассказал Николай Лапко. – Стал активно ходить в тренажерный зал, занимался дзюдо.

Служил Николай в составе 350-го парашютно-десантного полка 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Прежде чем отправиться в Афганистан, больше пяти месяцев находился в Фергане, где военнослужащих готовили к боевым действиям.

– Обучение шло интенсивно, мы тренировались каждый день, сильно уставали, но понимали, что это дает нам возможность выжить и вернуться домой, – подчеркнул собеседник.

По словам нашего героя, первое, что поразило в Кабуле, – это горы, которые одновременно восхищали красотой и пугали неизведанностью. Второе – это землетрясение, сначала он даже не понял, что происходит, пока старослужащие не объяснили.

Николай Лапко не только постоянно принимает участие в знаковых для организаций мероприятиях, но также всегда помогает с транспортом, находит время на посещение вдов и матерей и в целом всегда готов прийти на помощь.

Первый бой случился в одной из провинций, когда рота попала в засаду. Тогда на глазах Николая в одном из бензовозов заживо сгорел человек.

– На его месте мог бы оказаться любой из нас, – отметил воин-интернационалист. – Много чего было на войне, что говорить. Самое страшное – это потеря близких. Ужасно, когда на глазах погибают ребята.

В Афганистане Николай Лапко находился с апреля 1986 по ноябрь 1987 года. Вспоминать то время ему тяжело, на глазах наворачиваются слезы. Однако он с улыбкой рассказывает о встречах со знакомыми.

Так, однажды во время проводов старослужащих увидел своего земляка, с которым вместе ходил в школу. И, хотя сержант не разрешил встретиться, так как нужно было отправляться в горы, это событие он вспоминает с теплотой.

– Выполняя поставленную задачу, мы пробежали уже 4 — 5 км, и я вижу, как самолет с моим земляком пролетел мимо, сразу как-то легче на душе стало, – рассказал собеседник. – Я ему потом написал письмо, и было очень приятно, когда он ответил, что рад за меня, что я попал в его полк, передавал приветы ребятам из своего подразделения и успокоил меня, ответив, что видел мою маму и все в семье хорошо.

Закончил службу Николай Лапко, будучи старшим сержантом и занимая должность заместителя командира взвода. Через несколько лет после демобилизации наш герой переехал в Витебск. В северной столице работал водителем, потом стал предпринимателем.

Еще одна важная страница в биографии Николая Лапко – это участие в деятельности общественных организаций – городской и областной ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» и Витебской областной организации ОО «Ветераны десантных войск и сил специальных операций».

Николай Лапко не только постоянно принимает участие в знаковых для организаций мероприятиях, но также всегда помогает с транспортом, находит время на посещение вдов и матерей и в целом всегда готов прийти на помощь.

– Я никогда не считал денег и времени, которые трачу на организацию, потому что уверен, что мы должны помогать и поддерживать друг друга, держаться вместе, – подчеркнул собеседник.

Сегодня Николай Лапко является счастливым отцом двоих детей и дважды дедушкой, а еще преданным другом и настоящим патриотом, который свято чтит историю своей страны. Он часто навещает своих товарищей, которые сегодня живут в разных уголках Беларуси и России, бывает на малой родине, участвует в различных фестивалях патриотической песни и мероприятиях, посвященных знаковым для воинов-интернационалистов датам.

Подготовила **Алена Колосова**